
Στετικά με το «αντιπλημμσρικό» έργο στη θέση «Βαρκά» στη Κοινότητα Περιβολίοσ στη 

Κέρκσρα. Να κατατεθούν στο Π.Σ. η μελέτη τοσ «έργοσ» και κάθε άλλο στετικό 

έγγραυο. 

Μετά από τον κόρυβο που ξζςπαςε ςχετικά με το «αντιπλθμμυρικό» ζργο ςτθ Θζςθ 

«Βαρκά» τθσ Δθμοτικισ κοινότθτασ Περιβολίου του Διμου Νότιασ Κζρκυρασ και τισ φιμεσ 

που δίνουν και παίρνουν ( ότι ουςιαςτικά δεν πρόκειται για αντιπλθμμυρικό ζργο αλλά απλά 

για διευκόλυνςθ θμετζρων),  θ Περιφερειακι αρχι αναγκάςτθκε, αρκετά κακυςτερθμζνα, να  

εκδϊςει  ανακοίνωςθ για το κζμα αυτό. Μια απολογθτικι ανακοίνωςθ, που κατά τθν άποψθ 

μασ δθμιουργεί πολφ περιςςότερα ερωτθματικά και δεν δίνει απαντιςεισ ςτισ εφλογεσ 

απορίεσ που οι κάτοικοι τθσ περιοχισ διατυπϊνουν. 

τθν ανακοίνωςθ αυτι μεταξφ άλλων αναφζρονται και τα εξισ; «…..Η ΠΙΝ, επειδι θ 

περιοχι ςτθ κζςθ «Βαρκά» τθσ Δ.Κ. Περιβολίου του Διμου Ν. Κζρκυρασ κατατάςςεται ςτισ 

ηϊνεσ δυνθτικά υψθλοφ κινδφνου πλθμμφρασ, ζχει δρομολογιςει τθν καταςκευι του –

απαραίτθτου για τθν αςφάλεια των κατοίκων – τεχνικοφ ζργου… .Οι Σ.Τ. τθσ ΠΙΝ ζχουν 

εκπονιςει τθν απαιτοφμενθ μελζτθ και το ζργο βρίςκεται ςε εξζλιξθ…» και θ ανακοίνωςθ 

καταλιγει απολογθτικά «…..Οι τεχνικζσ παρεμβάςεισ γίνονται πάντα ςτο πλαίςιο όλων όςων 

ορίηει ο νομοκεςία και με γνϊμονα το κοινό ςυμφζρον μακράν από ιδιοτζλειεσ και πολιτικζσ 

ςκοπιμότθτεσ…».  

τθν επίςκεψθ που κλιμάκιο τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ  ζκανε  ςτθν περιοχι, ομολογοφμε 

πωσ κανζνα αντιπλθμμυρικό ζργο δεν διαπίςτωςε. Απεναντίασ είδε  --εντόσ του φυςικοφ 

ρζματοσ που διαςχίηει  παράλλθλα προσ τον δθμοτικό δρόμο τθν περιοχι--  μία «νεόκτιςτθ 

γζφυρα» που ςυνδζει τον δθμοτικό δρόμο με αγρόκτθμα που βρίςκεται ςτθν απζναντι όχκθ 

του ρζματοσ.  

Κατά τθν άποψι μασ δεν χρειάηεται κάποιοσ να ζχει ειδικζσ γνϊςεισ για να διαπιςτϊςει 

πωσ το ζργο αυτό κάκε άλλο παρά αντιπλθμμυρικό  μπορεί να χαρακτθριςκεί, αφοφ οι 

ςωλινεσ που ζχουν τοποκετθκεί εντόσ του ρζματοσ, για να κτιςκεί θ γζφυρα, ζχουν 

διάμετρο 2 μζτρων περίπου και εμβαδόν διατομισ 3,14 τετραγωνικά. μζτρα και άρα 

ςτενεφουν ςθμαντικά το φυςικό ρζμα του οποίου το εμβαδόν διατομισ είναι  περίπου 6 

τετραγωνικάμζτρα. Σθν ιδιαίτερθ ανθςυχία και τουσ προβλθματιςμοφσ τουσ, βαςιςμζνοι 

ςτθν πείρα και ςτθ γνϊςθ τθσ περιοχισ αλλά και των πλθμμυρικϊν  φαινομζνων που 

εκδθλϊνονται, εκφράηουν με ζγγραφθ διαμαρτυρία οι κάτοικοι τθσ περιοχισ . 

 

Επερωτάται ο αρμόδιοσ Αντιπεριφερειάρχθσ Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν : 

1.Ποιοσ είναι ο προγραμματιςμόσ εκτζλεςθσ αντιπλθμμυρικϊν ζργων ςτισ ηϊνεσ 

δυνθτικά υψθλοφ κινδφνου πλθμμφρασ (ΖΔΤΚ), με προφανι προτεραιότθτα των ζργων 

ςτισ ηϊνεσ που απειλοφνται με κατάκλυςθ υδάτων;  



2. Για ποιον λόγο θ Διοίκθςθ τθσ ΠΙΝ πρόταξε ζργο που βρίςκεται εκτόσ ηϊνθσ 

κατάκλυςθσ (βλ. «Εικόνα 7-13», Ζϊνθ GR05RΑΚ0004 και «Εικόνα 7-17», Ζϊνθ 

GR05RΑΚ0006 – ΦΕΚ 2684/2018).  

3. Ποια είναι θ ςυγκεκριμζνθ μελζτθ και ο προχπολογιςμόσ του ςυνολικοφ 

αντιπλθμμυρικοφ ζργου ςτο ςυγκεκριμζνα ρζμα, που μόνο αντιπλθμμυρικό δεν είναι 

αφοφ περιορίηει ςτο μιςό τθν  ελεφκερθ διατομι του; 

4. Με ποια απόφαςθ και τίνοσ οργάνου αποφαςίςκθκε θ καταςκευι του; Με ποια 

διαδικαςία ζγινε θ ανάκεςι τθσ καταςκευισ του; 

5. Ποια διαδικαςία περιβαλλοντικισ αδειοδότθςθσ του υπόψθ ζργου ακολουκικθκε 

και ποιο το αποτζλεςμά τθσ; 
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